

A

网坛名将莎拉波娃宣布未通过兴奋剂检测

报道称，莎拉波娃现年28岁，俄罗斯运动员，曾经五次在女子网球大满贯比赛中夺冠。

莎拉波娃说，她从2006年起就由于健康原因服用米屈胛，在澳网公开赛的药检中呈阳性反应。据报道，这是一种在拉脱维亚生产的在前苏联国家被用来治疗心脏病的药物。

她说，在过去10年里，她一直按照家庭医生的指示服用一种名叫米屈胛的药物，但是她在几天前收到国际网球联合会的一封信，才知道米屈胛有另一个她过去不知道的名字，meldonium。

她还说，“重要的是，在过去10年时间里，这种药物并不在世界反兴奋剂机构开列的违禁药物清单上，我在过去10年一直是合法使用这种药物。”但是，从1月1日开始，规则发生了改变，meldonium成为违禁药物，我对此并不知情。“我在2015年12月22日收到世界反兴奋剂机构有关违禁药物清单变化的电子邮件，但是我没有点击连接。”

“我的确没有能够通过药检，我为此承担全部责任。”

根据《福布斯》杂志统计，莎拉波娃是过去11年全世界收入最高的女子网球运动员。

莎拉波娃在记者会上说，“我犯了一个巨大的错误，辜负了球迷，也辜负了这项运动。”但是，“我不想就这样结束我的运动生涯，我希望能再有机会打球。”

“我知道，你们之中的很多人都以为我今天要宣布退役。但是，如果我宣布退役，我不会选择在洛杉矶市中心的一家酒店，站在这样丑陋的地毯上。”

女子网球运动员莎拉波娃当地时间3月7日在美国洛杉矶举行的一次记者会上宣布，她没能通过澳大利亚网球公开赛的药物检查。国际网球联合会随后发表声明说，由于没有能够通过澳网药物检查，莎拉波娃将被临时禁赛，从3月12日开始生效。



莎娃十年服用兴奋剂 3月12日起禁赛

B

澳专家：她可能面临至少两年禁赛处罚

悉尼时间8日，澳大利亚一名权威的体育医生告诉媒体，莎拉波娃可能面临至少两年的禁赛处罚。

据莎拉波娃在新闻发布会上的解释，她从2006年起就因为自身健康原因服用一种叫做米屈胛的药物。据介绍，这是一种由拉脱维亚研制的心脏保护药物。她表示自己并不知道这种药物还有一个别名，而这个名字则出现在违禁药物清单中。

澳大利亚体育药理学教授布鲁克纳博士在媒体的采访中证实，该药物确实有提高运动员自身能力的作用，并且有一些运动员“就是为了这个意图而去使用它”。

“如果真是无意中使用了禁药，确实能得到从轻处罚，但我认为她是知道此药作用的情况下继续服药，不符合从轻处罚的条件，她可能会被停赛相当长的时间。”布鲁克纳补充道。

C

瑞士名表宣布不续约莎娃

在莎娃承认在澳网期间药检未过关后，耐克在第一时间就宣布与莎娃暂停合作，之后是否合作要看官方对莎娃的调查结果来做出决定。而继耐克拿出态度，瑞士名表品牌泰格豪雅成为第二家抛弃莎娃的商家。

泰格豪雅在所发表的声明中表现，宣布解除与莎娃自2004年建立起来和合作关系，成为第二家与莎娃解除合作关系的赞助商。不过与耐克宣布暂停合作不同，泰格豪雅与莎娃的合约2015

年12月31日已经到期，双方一直在谈续约，据说新广告已经拍好，而如今莎娃在澳网期间药检未过关，瑞士品牌的声明意味着将谈判推迟，决定不更新与莎娃的合同。

莎娃拥有自己的商业帝国，场外吸金位居体坛女子明星榜首，品牌代言包括耐克、运动装备厂商Head、依云、保时捷、手表品牌泰格豪雅，如今受到兴奋剂事件影响，无论会受到怎样的处罚，她的经济损失不会是小数目。

又是米屈胛！

2016年1月1日，米屈胛被世界反兴奋剂机构添加进了违禁药物名单，因为它“符合运动员用以增加自身运动能力的证据”。米屈胛是肉毒碱的结构类似物，能竞争抑制丁酸甜菜碱羟化酶，从而抑制肉毒碱的生物合成，直接抑制肉毒碱依赖的脂肪酸在线粒体的转运。据反兴奋剂机构认定，该药物可以起到使血液中乳酸和尿素的含量下降；提高糖原水平，使用者糖原水平比一般人增多；增加使用者的耐力和有氧运动能力；增加体力；增加身体恢复能力和刺激中枢神经系统；防止压力这六大项的优势，因此完全符合违禁药物的条件。

据悉，自米屈胛被世界反兴奋剂机构添加进违禁药物名单以来，已经相继有9名运动员因为该药物而接受进一步禁赛调查。

前不久，瑞典田径联合会宣布，出生于埃塞俄比亚、现在代表瑞典参加比赛的田径选手阿贝巴-阿雷加伊由于药检呈阳性，被暂时禁赛。2013年的莫斯科世锦赛上，阿雷加伊拿到了女子1500米的冠军，还在2014年室内锦标赛上拿到了女子1500米的冠军。而没过几天之后，2016年3月2日，外媒爆料称去年东京马拉松赛的冠军、个人全程马拉松最好成绩2小时4分52秒的埃塞俄比亚选手恩德肖-内格塞也被检查出了“禁药”，成为了被禁赛的埃塞俄比亚田径第一人。巧合的是，这两位药检失败的原因都是一样的，就是米屈胛。 ■综合腾讯、网易



关注三湘都市报微信看E报。